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Indikátor dôvery v stavebníctve vzrástol vo februári o 1,5 bodu na hodnotu mínus 1,5 percentuálneho bodu
a je 22,5 bodu nad úrovňou dlhodobého priemeru. Ako vyplýva z výsledkov februárového konjunkturálneho
prieskumu Štatistického úradu (ŠÚ) SR, jeho vývoj ovplyvnilo predovšetkým očakávané zvyšovanie počtu
zamestnancov. Hodnotenie súčasnej úrovne dopytu po stavebnej produkcii sa v porovnaní s januárom
zhoršilo o tri na mínus 18 bodov, keď úroveň dopytu považovalo za nedostatočnú 29 % podnikov, za
dostatočnú 69 % a za viac ako dostatočnú 2 % respondentov. Medzi najvýraznejšie faktory, obmedzujúce v
súčasnosti rast stavebnej produkcie, zaradili respondenti poveternostné podmienky, finančné obmedzenia
a nedostatočný dopyt po stavebnej produkcii či nedostatok zamestnancov. Bariéry rastu nepociťuje 27 %
podnikov, najmä podniky s počtom 500 a viac zamestnancov.

Podľa februárového prieskumu ŠÚ SR sa trend stavebnej aktivity za posledné tri mesiace v porovnaní s
predchádzajúcim mesiacom zvýšil, konjunkturálne saldo vzrástlo o deväť na 53 bodov. Stúpajúcu stavebnú
aktivitu zaznamenalo za posledné tri mesiace 18 % podnikov, 63 % podnikov ju hodnotilo rovnako ako v
minulom období a 19 % respondentov zaznamenalo zhoršenie. Stavebná aktivita v nasledujúcich troch
mesiacoch sa po očistení od sezónnych vplyvov mierne zníži. Nižšiu stavebnú aktivitu očakáva 8 %
podnikov, so stabilizáciou na súčasnej úrovni počíta 48 % respondentov a 44 % predpokladá vyššiu intenzitu
stavebnej aktivity, z hľadiska výrobného zamerania sú to najmä podniky vykonávajúce inžinierske stavby. 
 
 

So znižovaním cien stavebnej produkcie v nasledujúcich troch mesiacoch počíta 1 % respondentov, so
zmenami cien v nasledujúcich troch mesiacoch neuvažuje 66 % a so zvyšovaním počíta tretina
respondentov, z nich 3 % predpokladajú rýchlejšie tempo rastu, 25 % očakáva rovnaké tempo rastu cien ako
v predchádzajúcom období a 4 % počítajú s jeho spomalením. Podniky očakávajú v najbližších troch
mesiacoch zvýšenie zamestnanosti, konjunkturálne saldo počtu zamestnancov v porovnaní s januárovou
hodnotou vzrástlo o šesť na 15 bodov. So zvyšovaním zamestnanosti počíta 27 % respondentov, so zmenami
neuvažuje 67 % podnikov a 6 % naďalej predpokladá znižovanie počtu zamestnancov. 
 
 

Hodnotenie ekonomickej situácie podnikov v porovnaní s predchádzajúcim mesiacom sa zlepšilo,
konjunkturálne saldo vzrástlo o päť na 34 bodov. Zlepšenie očakáva 19 % podnikov, zhoršenie 11 %, zmeny
vo vývoji nepredpokladá 70 % respondentov. Na základe objednávok majú firmy zabezpečenú prácu v
priemere na osem mesiacov. Podľa veľkostných skupín najvyššiu zásobu práce majú podniky s počtom 500 a
viac zamestnancov, a to na 12,2 mesiaca, z hľadiska výrobného zamerania podniky zabezpečujúce
inžinierske stavby, opravy a údržbu, ktoré majú zásobu práce na 9,7 mesiaca. Z územného hľadiska majú
najviac zabezpečenú prácu podniky so sídlom v trenčianskom, žilinskom a v bratislavskom kraji.
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